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Učiteljski pevski zbor »Emil Adamič« je 
izkazal s svojimi nastopi doma in v tujini 
velike zasluge učiteljskemu stanu, njegovemu 
delu in stanovski organizaciji ter slovenski 
glasbeni kulturi. Domače kritike ga označu
jejo za doslednega propagatorja sodobnih 
kvalitativnih del, tuje za elitnega zastopnika 
jugoslovenske glasbe. Bogastvo njegovega 
koncertnega repertoarja prekaša marsikateri 
naš pevski zbor. Na njegovo pobudo in z nje
govo moralno in gmotno podporo so naši 
skladatelji napisali celo vrsto del, ki bi sicer 
ne bila zagledala nikoli luči sveta. UPZ je 
izvajal vsa dela, ki so jih skladatelji napisali 
zanj in naj so bila še tako komplicirana in 
navidezno neizvedljiva. Naš stanovski pevski 
zbor jim je odprl pot v programe drugih slič
nih ustanov. S tem ter z izvajanjem del na 
domačih in tujih odrih je UPZ izkazal naši 
sodobni glasbi velike zasluge. 

Na svojih koncertnih turnejah doma 
(Vojvodina, Srbija, Bosna in Dalmacija) ter 
v tujini (Češkoslovaška, Bolgarija) pa ni pro
pagiral samo lepote naše pesmi, temveč širil 
tudi idejo medsebojnega spoznavanja, spošto
vanja in bratstva. 

Uspehi UPZ so bili vedno tudi uspehi 
vsega našega učiteljskega stanu. S svojimi 
nastopi in turnejami je prikazoval delo na
šega učitelja, njegovo zanimanje za prosveto 
našega naroda, odpiral izven mej naše ožje 
domovine in v tujini pota slovenskemu ozi
roma jugoslovanskemu učitelju, poglabljal to
variške odmošaje in krepil njihove vezi. Kon
certne turneje so po večini pripravljali učite
lji, ki so skoro povsod priredili naši stanovski 
pevski družini skupna slavnostna zborovanja, 
na katerih so se izmenjali pogledi na duhovno 
in kulturno skupnost slovanskih narodov. Ime 
našega učitelja je prišlo v svet z našim sta
novskim pevskim zborom. 

Poleg nastopov za splošno javnost je 
UPZ sodeloval tudi pri mnogih učiteljskih 
zborovanjih, skupščinah in kongresih. S svojo 
prisotnostjo in sodelovanjem je dvigal slo
vesnost učiteljskih manifestacij in tako izpo
polnil sliko učiteljskega udejstvovanja. 

Naša stanovska organizacija se je pre
dobro zavedala potrebe in vrednosti take pro
svetne in kulturne institucije, preko katere 
je bilo mogoče obrniti pozornost javnosti na 
delo slovenskega učitelja ter jo zainteresirati 
z njo za vse njegove težnje in zahteve. Uči
teljski pevski zbor, ki je prvotno deloval iz
ven nje. je vzela v svoje varstvo, ga moralno 
in gmotno podprla ter mu tako zasigurala 
trajni obstoj. Slovensko učiteljstvo žrtvuje za 
našo pevsko kulturo toliko kakor noben drug 
stan. 

Končno naj omenimo še eno dejstvo, ki 
upravičuje obstoj naše pevske družine. Član
stvo UPZ se je postavilo v smislu tradicije 
učiteljapevca v službo glasbe, kakor se je 
drugo učiteljstvo postavilo v službo ostalih 
panog naše narodne kulture, za katero žrtvuje 
prav toliko kakor ono za glasbo. Zato je 
vredno, da prejema in uživa nodporo svojih 
stanovskih tovarišev in tovarišic. 


